Matematika
4. letnik
Vaje 



2. del


Vaje za 4. letnik – 2. del, podajanje zaporedij

14. Napiši prvih pet členov zaporedja in 100. člen. 

Poimenuj zaporedje (napiši, v katero skupino sodi).
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15. Napiši prvih pet členov zaporedja. Poimenuj zaporedje.
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16. Nariši grafe zaporedij iz prejšnjih dveh nalog naloge. Pri vsakem zaporedju zapiši, ali je naraščajoče in ali je omejeno (dokaz  ni potreben).
17. Opiši dano zaporedje (naraščanje, meje). Domneve DOKAŽI!
Podatki: glej primere iz 1. naloge (razen primera j). 


18. Preveri, ali v danem zaporedju obstaja člen z vrednostjo 
[image: image32.wmf]100

=
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. 
Kateri člen je to?
Podatki so isti kot pri 14. nalogi.

19. Kateri členi danega zaporedja so večji od 100?

Podatki so isti kot pri 14. nalogi.
-----------------------------
Rešitve:

a) 1, 4, 7, 10, 13 … linearno (aritmetično) zaporedje

b) 4, 3, 2, 1, 0 … linearno (aritmetično) zaporedje 
c) 17, 17, 17, 17, 17 … konstantno zaporedje 
d) 
[image: image33.wmf]...
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logaritemsko zaporedje
e) 5, 15, 45, 135, 405 … linearno (aritmetično) zaporedje
f) 1, 1/2, 1/3, 1/4, 1/5 … racionalno zaporedje
g) 1/2, 1/4, 1/8, 1/16, 1/32 … eksponentno (geometrijsko) zaporedje
h) 0, 0, 0, 0, 0 … konstantno zaporedje
i) 0, -1, 0, 1, 0, -1, 0, 1 …  periodično zaporedje
j) i, -1, -i, 1, i, -1, -i, 1 … periodično zaporedje
k) -2, 0, 4, 10, 18 … kvadratno zaporedje
l) 0, -7, -26, -63, -124 … potenčno (polinomsko) zaporedje
m) 
[image: image34.wmf]...
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racionalno zaporedje
n) 3, 0, -5, -12, -21 … kvadratno zaporedje
o) 
[image: image35.wmf]...

6

,

5

,

2

,

3

,

2

korensko zaporedje
p) 
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 korensko zaporedje
q) 
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 korensko zaporedje
r) 
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 korensko zaporedje
s) 0, -1, 0, 1, 0, -1, 0, 1 … periodično zaporedje
Opomba: zaporedja p) q) in r) v resnici ne predstavljajo navadne korenske funkcije, ampak so povezana s krivuljami druge stopnje (elipso, hiperbolo in krožnico) – vendar mi teh ne poznamo.

t) 1, -4, -9, -14, -19 … aritmetično (linearno) zaporedje,

u) 1, 1, 2, 3, 5 … fibonaccijevo zaporedje,

v) 3, 4, 5, 6, 7 … linearno (aritmetično) zaporedje,

w) 4, -4, 4, -4, 4 … alternirajoče periodično zaporedje s periodo 2,

x) 5, 15, 45, 135, 405 … eksponentno (geometrijsko) zaporedje,

y) 1, 1, 1, 1, 1 konstantno zaporedje,

z) 2, ½, 2, ½, 2 … periodično zaporedje s periodo 2,

aa) -3, -3, -3, -3, -3 … konstantno zaporedje,

ab) 3, -6, 12, -24, 48 … alternirajoče geometrijsko zap. (ni periodično!),

ac) 1, 4, 9, 16, 25 … kvadratno zaporedje,

ad) 3, 0, 0, 0, 0 … konstantno zaporedje od 2. člena naprej,

ae) 4, 0, -4, 0, 4, 0, -4, 0 … periodično zaporedje s periodo 4,

15. 14. a) narašča, m = 0, M ni realna; b) pada, M = 4, m ni realna; c) konstantno, M = m = 17; d) narašča, m = 0, M ni realna; e) narašča, m = 5, M ni realna; f) pada, M = 1, m = 0; g) pada, m = 0, M = ½; h) konstantno, M = m = 0; i) periodično, m = -1, M = 1; j) ker zaporedje ni realno, mu ne moremo določiti mej in naraščanja; k) narašča, m = -2, M ni realna; l) pada, M = 0, m ni realna; m) narašča, M = 1, m ni realna; n) pada, M = 3, m ni realna; o) narašča, m = 
[image: image39.wmf]2

, M ni realna; p) narašča, m = 
[image: image40.wmf]2

, M ni realna; q) narašča, m = 0, M ni realna; r) Končno (!) padajoče zaporedje (n ne more biti več kot 5, zakaj ne?), M = 
[image: image41.wmf]24

, m = 0; s) periodično, m = -1, M = 1;
15. a) pada, M = 1, m ni realna; b) narašča, m = 1, M ni realna; c) narašča, m = 3, M ni realna; d) periodično, m = -4, M = 4; e) narašča, m = 5; M ni realna; f) konstantno, M = m = 1; g) periodično, m = ½, M = 2; h) konstantno, M = m = -3; i) alternirajoče, meje  niso realne; j) narašča, m = 1, M ni realna; k) konstantno od 2. člena naprej, M = 3, m = 0; l) periodično, m = -4, M = 4; 
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Lastnosti so že zapisane (gl. 16. nalogo). Potrebni so le še dokazi.
Primer a): 
Domneva: Zaporedje narašča. 
[image: image42.wmf]n
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.
Dokaz: 
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Domneva: Spodnja meja je 0.
Dokaz: 
17. [image: image58.wmf]2
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a) 34. člen ima vrednost 100 (
[image: image43.wmf]100
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). Račun: 

b) Takega člena ni. (Dobimo rešitev n = -95,
   
     to ni naravno število.

c) Vsi členi so enaki 17, noben ni enak 100.

d) 
[image: image44.wmf]100
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n

, to je zelo veliko, 31-mestno število. Torej obstaja nek (zelo  
    pozen) člen, ki je enak 100 – to zaporedje očitno zelo počasi narašča.
e) 
[image: image45.wmf]100
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, stoti člen; o) 
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9999
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a

. Pri vseh ostalih primerih ni rešitve (noben člen zaporedja ni enak 100).


18.  a) Vsi členi od vključno 35. člena naprej so večjo od 100; b) Noben; c) Noben; d) Vsi členi od 
[image: image47.wmf]100

2

-tega člena naprej so večji od 100 (ta še ne, vsi naslednji); e) Vsi členi od 101. člena naprej; f) Noben; g) Noben; h) Noben; i) Noben; j) Noben; k) vsi od vključno 
[image: image48.wmf]11

a

 naprej; l) Noben; m) Noben; n) Noben; o) vsi členi od deset tisočega člena (
[image: image49.wmf]10000
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) naprej; p) vsi od 
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 naprej; q) vsi od 
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a

 naprej; r) Noben; s) Noben;

Vsi grafi so na naslednji strani.

19.  Grafi zaporedij iz nalog 14. in 15 (niso po vrsti – glej posamezne legende!):
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14. naloga
15. naloga
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Res je: n je lahko 1, 2, 3, 4 … katerokoli naravno število vstavimo, je 3n večje od 2.�Domneva je dokazana.





Domneva: Zgornja meja ni realna �               (oz. je neskončna).�Dokaz: 3n – 2 je naraščajoča linearna funkcija, taka funkcija ni navzgor omejena. �Domneva je dokazana.





� EMBED Equation.3  ���









2. del / 5

_1220861243.unknown

_1220868910.unknown

_1221302090.unknown

_1221901367.unknown

_1221906093.unknown

_1221906261.unknown

_1221906366.unknown

_1222071569.unknown

_1221906304.unknown

_1221906220.unknown

_1221901467.unknown

_1221900928.unknown

_1221901173.unknown

_1221901011.unknown

_1221302615.unknown

_1221884822.unknown

_1221303435.unknown

_1221302512.unknown

_1220961142.unknown

_1221301941.unknown

_1221301974.unknown

_1220961143.unknown

_1220960630.unknown

_1220960884.unknown

_1220960491.unknown

_1220861953.unknown

_1220862075.unknown

_1220862151.unknown

_1220867989.unknown

_1220862116.unknown

_1220862005.unknown

_1220862021.unknown

_1220861972.unknown

_1220861852.unknown

_1220861901.unknown

_1220861923.unknown

_1220861890.unknown

_1220861279.unknown

_1220861679.unknown

_1220861258.unknown

_1220861070.unknown

_1220861188.unknown

_1220861216.unknown

_1220861228.unknown

_1220861200.unknown

_1220861142.unknown

_1220861167.unknown

_1220861120.unknown

_1220860969.unknown

_1220861030.unknown

_1220861046.unknown

_1220860987.unknown

_1220860947.unknown

_1220860960.unknown

_1220860801.unknown

